

興大食蛇龜團隊 鯉魚國小舉辦臺灣龜類生態課程

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

中興大學生命科學系食蛇龜保育團隊 8 月 15 日至南投縣竹山鎮鯉魚國小舉辦暑期生態課程，帶領國小三到六年級學生，進行一整天的認識臺灣龜類課程。

生態課程除在室內了解目前科學研究的成果外，並透過實際操作研究器材與體驗無線電追蹤，讓學員了解臺灣龜類保育的艱辛與現況。當日尾聲讓學生們製作龜類相關手工藝品，期望學生們能帶回資訊與家人分享，達到保育教育推廣目的。

興大食蛇龜保育團隊表示，透過教育宣導讓小朋友知道盜獵與棲地喪失為影響臺灣龜類族群存續的最大因素，並讓他們知道大量保育龜類走私查緝後，如何安置、野放，野放後如何透過無線電發報器監測個體適應狀況，了解長期生態研究資料如何收集，雖然僅有短短的一小時，但也十足的體驗到了風吹日曬雨淋、蚊子瘋狂叮咬與目標遍尋不著的真實情境。

興大食蛇龜保育團隊，2016 年起在財團法人日月光環保永續基金會資助下，除長期生態研究外，亦針對不同需求舉辦大眾宣導、社區宣導、校園宣導、宗教團體護生宣導與專業研習，將科學研究成果轉化成大眾能了解的第一手資訊，希望達到生態教育推廣的目的，宣導地點遍布全台，多達 140 場次以上，參與人數多達兩萬九千多人。